

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7-50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIV

Alicante: Miércoles 11 Agosto de 1926

Núm. 4.441

Firmas de EL LUCHADOR

Los hijos del adventista

Por LUIS BELLO

Cera blanda en manos de padres, maestros, pastores y guías son estas pobres almas infantiles, dispuestas a dejarse moldear en la figura de la diosa Minerva o en la monstruosa imagen de un ídolo bárbaro. Cera, dispuesta, no sólo a moldearse, sino también a fundirse. La historia de los hijos del adventista montañés pone una vez más de manifiesto la fuerza de la educación, sobre todo cuando el niño la recibe en el propio hogar, con la virtud decisiva de ejemplo paterno.

Es difícil dar un paso adelante. El hombre, según nos han dicho ya, fríamente, los sabios, no trae al nacer ningún proceso moral transmitido de padres a hijos por las células germinales. Cuando empezó la guerra escribió Ramón y Cajal unas frases inolvidables: "Para mí, la raza humana sólo ha creado dos valores dignos de estima: la Ciencia y el Arte. En lo demás continúa siendo "el último animal de presa aparecido. Animal de malos instintos en los que perdurará irremisiblemente, por razón de «un hecho biológico desconsolador: la desesperante resistencia evolutiva del cerebro. . . .» "Las células nerviosas continúan reaccionando casi lo mismo que en la época neolítica. . . . Todo lo más que hemos podido conseguir de la ciencia los pobres optimistas. —esta palabra habrá que cambiarla para que no evoque demasiado la inocencia de "Cándido, —es ese "casi, que, en realidad, nos deja alguna esperanza. En una línea indefinida, dentro de la cuerda que le reste aún a nuestro planeta, el "casi, puede llegar muy lejos, pero, ya digo, los pasos adelante van muy despacio mientras los retrocesos son bruscos, violentos y rápidos.

Una criatura nacida cerca de poblado, sólo por el hecho de vivir aislada dentro de una familia que padece perturbaciones mentales, llegará a matar y a morir siguiendo la moral y la lógica que deriva de su locura religiosa. El caso de Montes tiene para mí mayor interés en los hijos que en el padre. El padre es el vesánico. Las predicaciones adventistas, transformadas hasta el delirio por otro perturbado, le llevaron a una posición singular, a un paroxismo capaz de convertir el crimen en un tributo, en un mensaje grato a su terrible divinidad. Pero los hijos, sin lesión cerebral, sin crisis de conciencia, sólo por la palabra y por el ejemplo, aceptando "el orden, que dentro del credo y el ideario familiar hallan establecido, se someten al martirio, al sacrificio, y no vacilan, si se les manda, martirizar a su vez y sacrificar. En ellos se convierte en normal la mentalidad del vesánico; la exaltación del padre ha llegado a crear "un estado de cosas. Ellos no han hecho el mundo; se limitan a aceptarlo tal como lo encuentran.

La capacidad de sumisión, de aceptación que demuestran los hijos del hombre es infinitamente mayor que su capacidad de reno-

viación, de alteración. Llegan a considerar lógicas las abominaciones más absurdas y un viaje por países remotos dentro de nuestra geografía contemporánea, nos llevará fácilmente a presenciar restos inconcebibles de civilizaciones todavía vivas. Quizá este mismo año se haya celebrado en Madras la fiesta al dios de los campos, con los sacrificios humanos que nadie impedirá, —sino los ingleses, es decir, los extranjeros que siguen un "orden, distinto, — que nadie entre los indios procurará ni siquiera juzgar, porque quien incurra en la menor transgresión renacerá en otra existencia en forma de perro. La víctima propiciatoria, adornada como para sus nupcias, sujeta por la espalda con un garfio de hierro que se hunde en su piel y en sus carnes, es elevada por una polea a lo alto de gran pértiga de donde queda suspendida a la vista de una muchedumbre inmensa que entona los cánticos del sacrificio en honor del dios de las cosechas. La víctima se agita. Canta desde allá arriba, como el pueblo que le sacrifica. Es un muchacho que ha entrado ya en edad viril, fuerte y musculoso. Cuando la pérdida de sangre le riñe y cesa todo movimiento, la multitud juzga que ya es presa del dios. Le hace descender de su pértiga y lo despedaza; terminando probablemente el rito como los sacrificios a los insaciables dioses aztecas. Esta es su tradición religiosa que tiene, por otra parte, grandes, bellas y sublimes ideas de elevación moral. Al recibirla como herencia le sus antepasados no hacen sino respetar la realidad establecida; y es probable que el pensamiento de alterarla, por consideraciones de humanidad, les pareciera utópico. Estas son las consecuencias que deduzco del caso de Montes. Una facilidad y la fuerza con que arraigan en la infancia estas sugestiones violentas, rodeadas de misterio y de cierto bárbaro prestigio mágico. Sólo el trastorno de una generación basta para borrar toda la moral anterior si no tiene a la vista ejemplos de otro género o si es invencible el influjo de sus mayores que le alecciona de distinto modo. —Inevitablemente hay que acordarse de Moscú. —Con arte y con poder de convicción, cuando no se tenga o no se quiera emplear esa otra fuerza sugestiva, es dado llegar hasta límites verdaderamente inverosímiles. La inteligencia humana llega a aceptarlo todo. Los sentimientos se transforman o se vencen. ¿No hay aquí una formidable y honda responsabilidad?

Por otra parte, si es fácil borrar todo el pasado y volver a la barbarie, más fácil será conservar el patrimonio tal como lo recibimos de la generación anterior y aún adelantarse un paso más. No se nos diga que es indiferente; que no sabemos lo que es avanzar y retroceder. Retroceder es volver a la pértiga del dios de las cosechas y al colchón y a la sierra con que fué sacrificada la hija del adventista. Adelantar es abrir camino a la modificación del rito y del dogma en el sacrificio de Madras y en el de Montes.

Luis BELLO
(Prohibida la reproducción.)

COMENTARIOS

Cotizaciones

Si las grandes guerras las promueven los grandes capitales, hay que reconocer en favor de los capitalistas que no tienen precisamente empeño en crear campos de batalla y en oponerse a los deseos pacifistas de toda la Humanidad. Cifran simplemente su empeño en mantener su hegemonía política y en poder tener la mano en el mango de la sartén para cocer la tortilla del lado que más le convenga.

Si son crueles ocasionalmente, la crueldad no es una especial fidelidad de su cometido. Lo son porque no pueden dejar de serlo en determinados momentos, y si para realizar sus deseos tuviesen que duchar con agua de rosas a la Humanidad, no serían ellos precisamente los que cerrarían las espaldas.

Todo el mundo está cansado de decirlo: el capital es cosa asustadiza, está por el "statu quo., por los paños calientes y las cataplasmas, y únicamente cuando no tiene otra manera de defenderse acerca la mecha al polvorín. En su deseo de evitar perturbaciones, llega hasta el sacrificio y la autoamputación, como los cangrejos, que prefieren desprenderse de una pata a quedar prisioneros.

Se ha visto eso claramente en Francia. Cuando el Cartel, los francos bajaron; cuando Caillaux, bajaron los francos; cuando Herriot, bajaron todavía.

¿Cómo se realizan esos movimientos de moneda para influir en la política? Es muy sencillo. Los capitalistas, poseedores de grandes cantidades de divisas de un país, lanzan al mercado en un momento dado y crean el pánico financiero.

La oferta de esas cantidades constituye una pérdida; es la amputación de la pata del cangrejo; pero el golpe surte el efecto de desacreditar al Gobierno que se quiere derribar.

Así se explica que el Gobierno actual de Francia "haga subir, el franco, sin que nada justifique la cosa, y los Gobiernos que hubiesen verdaderamente solucionado la crisis económica, imponiendo la solución al capital, lo "hayan hecho bajar" en las Bolsas, esas guaridas de malhechores "bien", cuya perfecta organización internacional sólo podrá ser contrarrestada por otras organizaciones internacionales de los hombres de buena voluntad.

¿Cuándo habrá hombres de esta clase?

Don Vicente Alvarez R. Villamil

Ayer llegó a Alicante nuestro querido amigo don Vicente Alvarez R. Villamil, ex-diputado a Cortes por esta circunscripción y ex senador por la provincia de Alicante.

Cordialmente enviamos nuestro saludo de bienvenida a tan distinguido señor, muy estimado entre nosotros.

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR
Entrada: Calle San Fernando 21.

ANÉCDOTA

Levántese su señoría para hablar

Siendo el conde de Romanones presidente del Congreso, un diputado conservador, cuyo nombre preferimos callar, había anunciado una fiera interpelación contra determinadas medidas de gobierno. Los liberales tenían gran interés en aplazar aquella intervención parlamentaria, pues el Ministerio, harto quebrantado ya, había de sufrir una ruda embestida.

Fueron inútiles todas las gestiones realizadas cerca del jefe del partido conservador y del diputado interpelador. En el despacho del Congreso se habían reunido los ministros para celebrar un consejo antes de comenzar la sesión. El presidente anunció su propósito de dimitir, sin dar lugar a la votación que como final de aquella interpelación había de producirse.

Cuando el conde de Romanones llegó a la Cámara y le dieron cuenta del acuerdo, don Alvaro se echó a reír.

—No hace falta—dijo—. Yo me encargo de hacer fracasar esa interpelación.

—¿Pero cómo?—preguntaban apurados los ministros.

—Yo me encargo de ello. No hace falta más que un poco de paciencia en el "banco azul."

La noticia de que había sido acordada la crisis corrió como reguero de pólvora. Al sonar los timbres llamando a sesión, los escaños estaban atestados. Los diputados de la mayoría temblaban como azogados ante la posibilidad de una disolución de las Cortes.

El diputado interpelante comenzó a usar de la palabra. Era un hombre chiquito, de tan escasa estatura que su cabeza apenas salía sobre el pupitre. Era elocuente el condenado. Su voz era iracunda y apocalíptica. Comenzó con acusaciones graves. En la derecha se iniciaban los aplausos. El Gobierno estaba pendiente de aquel mal giro que para él tomaba la sesión.

Unicamente Romanones permanecía tranquilo esperando. Y cuando el interpelado se hallaba en su más redondeado párrafo, cuando su palabra era más flageladora y elocuente. Romanones le interrumpió:

—Perdone su señoría. Tengo que recordarle el reglamento. No es posible dirigirse sentado a la Cámara. Levántese su señoría para hablar.

—¡Si estoy de pie!—balbuceó. Estalló una carcajada en la Cámara. La interpelación había fracasado.

(De "Anecdotario", libro de Alfredo R. Antigué, d, que acaba de publicarse.)

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando 2, 1º. Alicante

LAS FIESTAS

Verbena a beneficio de "La Gota de Leche,"

Segunda lista de regalos
Don Francisco Blanes, una caja conteniendo diez millares de galletas metálicas para las papeletas de la tómbola. Don Alfredo Lamaig-nere, un reloj-pulsera, de oro, para señora. La Asociación de Navegantes y Consignatarios, un filtro artístico de loza de Talavera. Don Rosendo Faura, Administrador de Aduanas, un estuche de perfume de cristal y plata. Don José Mataix, don Felipe Magro, don José Mataix, don Casimiro Arques, don Juan Martínez Blanquer, Abogado del Estado, un muñeco "Ramper." Don Juan Sebastián, una lámpara eléctrica con figura artística. Don Cristóbal Paredes, Juez Municipal, un centro de mesa. Don Luis Torres, a "El Monopole.", una muñeca y un estuche con caramelos.

Don Aureliano Ximenez del Rey Inspector provincial de Sanidad, una lámpara eléctrica para mesita de noche. Don Manuel Prytz, una artística muñeca de trapo. Don Antonio Romero, Catedrático, una escribanía. Excmo. señor don Julio Suárez-Llanos, Alcalde de Alicante, dos artísticas figuras en bronce. Don Enrique Castaños, director del Banco de España, una bandeja de plata. Don Carlos Linares, dos figuras artísticas en barro. Don José Ravello, un jarrón de Talavera. El establecimiento "El Faro.", un estuchito manicura. Don Nicolás Lloret Puerto, un reloj despertador. Don Eduardo Cernuda, un frutero de cristal. Don Carlos Perier, Coronel del Regimiento de la Princesa, dos lavafuerras de cristal y plata. Dña Laura Crespo, "El Capricho", un bolso de piel. Don Francisco Rodrigo Mora, un juego de cristal para cerveza. Don Daniel Chulvi, Pre-

RAPIDA

Podrá decirse que somos machacones, que repetimos mucho, que incluso nos ponemos pesados; pero cuando se trata de algo que debiera hacerse y no se hace, justifica nuestra actitud la insistencia. ¿Porqué no organizar aquí lo de las colonias escolares? Indudablemente habrá centenares de niños que necesitarán una temporada pasada en pleno monte, y en cambio los habrá del interior a los cuales les beneficiaría pasarla en una playa tomando baños de mar individual o colectivamente de biérase organizar un intercambio. Varias veces lo hemos indicado y siempre la indiferencia ha malogrado nuestros buenos propósitos. Tal vez ahora sea tarde para ello; sin embargo, ¿porqué no plantearlo para otra temporada?

Cuando vemos en las informaciones gráficas que colonias infantiles salen para tal o cual parte, sea de la costa o sea de la sierra, nos apena que aquí no nos preocupemos de tan importante cuestión higiénica. Mejor dicho, que no se preocupen los que pudieran llevar a la práctica esas humanitarias costumbres.

sidente de la Audiencia, una bandeja de plata. Los señores López y Olmos, una sombrilla japonesa. Por error se dijo ayer que el Sindicato de Exportadores de Vinos había donado una sombrilla. El donativo consiste en un abanico de concha y raso pintado.

La Retreta-Cabalgata

Convocados por el Sr. Alcalde, han constituido la Comisión organizadora de dicho festival, que se celebrará probablemente, el día 29, los señores don Heliodoro Guillén, don Vicente Bañuls, don Adelardo Parrilla, don Emilio Varello, don Carlos Almira, don Felipe Magro, don José Mataix, don Casimiro Arques, don Juan Martínez Blanquer, don Enrique Montalvo y don do, un muñeco "Ramper." Don Ambrosio Lucíañez, presididos por el Teniente de Alcalde don Manuel Soriano.

Dicha Comisión ha comenzado a trabajar activa y entusiásticamente y se propone que el nuevo número resulte verdaderamente sugestivo y atrayente. Podemos adelantar que en la comitiva figurarán dos carrozas del Ayuntamiento y de la Junta de Fiestas, la de los Barrios, otra del Regimiento de la Princesa y acaso alguna más. Tomarán parte las fuerzas de dicho Regimiento, la Brigada de la Cruz Roja, los Exploradores, cinco Bandas de Música y otras tantas de cornetas y tambores, los Heraldos y Timbaleros de la ciudad y varias secciones de caballería.

Danzas al estilo del país

En sustitución del Coso multicolor anunciado, se celebrarán el día 18, a las diez de la noche en la Avenida de Méndez-Núñez, unas danzas al estilo del país y un concierto por la Banda Municipal de Música. La Junta estudiará también una propuesta sobre cierto concurso de bailes típicos de la provincia, el cual, de efectuarse, será público y gratuito. Ya daremos detalles.

Tiro de Pichón

La Sociedad de Cazadores de Alicante, ha organizado, con la cooperación de la Diputación y del Ayuntamiento, un concurso de Tiro de Pichón que se celebrará los días 16 y 17 del actual en la Playa del Postiguet.

Certamen de Bandas

Ha quedado nombrado el jurado para el Certamen de Bandas que se efectuará los días 19 y 20. Los señores designados, son los siguientes: don Pascual Marquina, compositor y director de la Banda de Ingenieros de Madrid; don Avelino Gutiérrez, director de la Banda del Príncipe, y don José Juan, crítico musical de "Diario de Alicante."

El pleno de la Comisión de Fiestas, vistas las condiciones para intervenir en el Certamen de Bandas, ha acordado comunicar a la de Carcagente, que no puede tomar parte en el Concurso de Alicante, para la que está matriculada, por haber obtenido el primer premio en el Certamen celebrado recientemente en Valencia.

La gigante Quiqueta

Una y otra vez llegan a oídos de la Junta de Festejos opiniones

comercio
Martinez
ronimo, 43
Caravaca
ina, Lorca,
a. San Fer-
riana, (Caja
2'50
3
4
4'50
5
ncionales.
ent
Sport
Lorca
dida
jeros
EU
ación
apeles
acto y
apest)
nováticas.
iglesias,
ios etc.
RAM, de
H3. Débil
va Mk 41
que es la
sta. Pedid
NO
ero 2.300
matir todos
ra los vómi-
erencia en ge-
reparado-
ni firmay rd
TICAS
guerías

Plaza de Toros de Orihuela

Magnífica corrida de toros para el día 15 de Agosto, primer día de feria

Seis colosales toros de la acreditada ganadería de don Florentino Sotomayor, de Córdoba, cruce de Parladé y Miura, para

Fuentes Bejarano, Manolo Martínez y Armillita

PRECIOS de las localidades sin entradas incluidos los impuestos.

Palcos, 70 pesetas.—Barreras, 10 id.—Sillones de rellano, 5 id.—Asientos de Balconcillo, 8 id.—Tendido de sombra primera fila 5 id.—Idem idem segunda fila, 3 id. ENTADA GENERAL, 7 id.—

Entrada para señoras y niños menores de 10 años, 5 id.

Rebajos de precios en los billetes: el ferrocarril en las líneas de Alicante a Murcia y ramal de Torrevieja.

y pareceres del público que no puede atender, aun sintiéndolo mucho.

Ahora acaba de enterarse de que preocupa algo que era cosa sabida. Se dice que los gigantes y cabezudos son un festejo antiguo, que está pasado de moda. ¡Vaya una novedad!

Sin embargo, la comisión especial encargada de los gigantes y cabezudos ha acordado para dar carácter de modernidad o ese popular festejo, coger a la gigante Quiqueta y cortar el pelo a lo "garçon".

El concierto de anoche

Ayer a las diez de la noche se celebró el segundo concierto en la Plaza de Toros, tomando parte la popular Rondalla Alicantina, que tan acertadamente dirige el maestro Rafael Juan; la Banda Militar del Regimiento del Príncipe y el Orfeón Alicante.

Hubo muchos aplausos para todos, principalmente para la Rondalla, que no se considera rebajada ni desmerecida con tocar en un local abierto donde se oiga bien, como ocurrió anoche.

EN BENALUA

En Benalúa terminaron ayer los festejos. Por la tarde se celebró el concurso ciclista obteniendo valiosos premios los corredores Pascual Durá, Vicente Reus, Manuel Fuentes y Aurelio Torres en las carreras de lentitud.

José Tomás ("Corazón"), José Bou, Ramón Cortés y Blas Antón en las de velocidad.

Los dos primeros se llevaron dos magníficos relojes de pulsera y los demás, accesorios para bicicletas de mucho valor donados por varios comerciantes alicantinos.

La Banda Municipal, por la noche, dió un concierto como acostumbra a hacerlo en los barrios; el maestro Luis Torregrosa y demás profesores fueron muy aplaudidos.

El éxito verdad lo alcanzó el pirotécnico en la traca final que gustó mucho a la gran masa de público que acudió a Benalúa y a los vecinos del barrio.

Se ha puesto a la venta **EL CASTILLO DE LOS CONGRUOS** Humorada en tres actos y dos cuadros

Por **R. ROGEL RECH**

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Redacción de el "Diario de Alicante", Avenida de Méndez Núñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1.

Precio Dos pesetas

Se necesita un dependiente experimentado en despachos de Aduana. Inútil presentarse sin buenas referencias. Los solicitantes diríjanse a don Marcial Samper, Vinos, Alicante

DE LA DIPUTACION

Se reparten unos miles de pesetas más para las Iglesias

Ya dijimos que los padres de la provincia habían subvencionado con 1000 pesetas a cada una, las iglesias de Finestrat y Rellu.

Hoy hemos sabido que para las de Callosa de Ensarriá y Villajoyosa, también se ha acordado sendas donaciones de 1.000 pesetas.

Y, acaba de aprobarse en la última sesión, subvencionar a la iglesia de Crevillente con 10.000 pesetas; seis mil pesetas más que todas las demás juntas.

Así da gusto, no como en Méjico.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Bañerías de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Cartera de Sociedad

Mañana contraerá matrimonio la bella y distinguida señorita María Cristina Ayala con nuestro fraternal amigo y culto compañero don Rafael Sella Mora, reputado abogado y auxiliar del Instituto de Alicante.

Por anticipado felicitamos a la feliz pareja y le deseamos todo género de venturas.

—Procedente de Oporté y de paso para Nápoles, donde representa la casa Hawes, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Agustín Irlés Negro.

Restaurant "ALIANZA"

a cargo de Pepe Lledó en el sitio mejor de la playa.
Servicio de primer orden
COCINA EXQUISITA

Comisaría Urbana

Hallazgos

Por Manuel Soria y Antonio Bertomeu oficial y aprendiz de la Barbería de Angel Mondejar, situada en la calle de San Fernando número 14, ha sido presentada en esta Comisaría una chaqueta usada conteniendo papeles y dinero, que se encuentra depositada en esta Jefatura a disposición del que acredite ser su dueño.

Alicante 11 de Agosto de 1926.

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ALGER EL VAPOR **MERCEDES**

Saldrá de Alicante para Alger los días 14 de Agosto, y 1, 15 y 29 Septiembre.

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9.—Aparatado número 3.—ALICANTE.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Cabo Peñas, de Cartagena, Sevilla, de Lisboa, con bacalao, de Terranova.

Jorge Anthony, de Palma de Mallorca.

Achilles, de Cádiz.

DESPACHADOS

Cabo Peñas, para Valencia.

El Gallo, para Melilla y Ceuta.

Manuel Espaliu, para Barcelona.

Sevilla, para Tarragona.

Clinica Dental

López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia. Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Deportivas

BOXEO

Cataluña cree obtener cinco campeonos de España

A continuación reproducimos los comentarios que la revista "Boxeo", hace de las posibilidades de los Campeones de Cataluña.

"De los Campeones los que mejor impresión causaron fueron los de las categorías pluma y ligero. Carrasco con su boxe clásica y en línea, y Martínez Fort, por su movilidad y aplomo en el ring.

"Bosch (gallo) también gustó mucho, pero no pudo probar nada, ya que no era su adversario ciertamente un adversario para lucirse.

"Vilanova (mosca) también puede volver de Alicante Campeón de España, pues boxea lo suficiente para ello, y Margarit (welter) nos causó buena impresión, por la seguridad con que se presentó al combate, pero debe procurar saber bloquearse, pues una guardia demasiado descubierta, puede acarrearle un disgusto.

En fin, creo que tenemos cinco hombres que tienen probabilidades de volver de Alicante Campeones de España, pues el más peligroso elemento de Alicante, Pastor, se encontrará con Carrasco el mejor elemento nuestro.

Margarit también encontrará en Reig un hueso duro de roer, por su gran dureza, pero que está bastante lejos de boxear lo que Margarit.

Si llegan a enfrentarse los dos en la final, por poco que Margarit boxee con prudencia, no creemos sea Reig bastante boxeador para batirle."

Hasta aquí son las opiniones de "Boxeo", pero nos parece que la realidad les mostrará que de los cinco, tres se les esfumarán y tanto Pastor como Reig y Latorre, de no ocurrirles algun accidente y si los combates se deslizan normalmente triunfarán conquistando para Alicante los preciados títulos de Campeones de España.

CICLISMO

Torres, llega a Alicante

En el expreso de hoy llegará a nuestra capital el famoso corredor ciclista alicantino Antonio Torres.

De todos es sabido la labor deportiva del notable ciclista que en las competiciones de gran resonancia ha sabido poner el pabellón alicantino a una envidiable altura.

No es de dudar, que la masa deportiva alicantina celebre la llegada del simpático "Sangueta".

En las próximas luchas ciclistas que se han de celebrar en nuestra ciudad, es muy probable que tomen parte Español, Llorens, Regnier, Torres y Carratalá, aparte de otros muchos corredores nacionales.

Casitas de campo

Terminadas de construir, en sitio alto, y muy sano cerca de parada de tranvía, a 15 minutos de la capital, se venden en muy buenas condiciones, al contado o a plazos.

Darán razón: Calle de Rafael Terol num. 22, 1.º.

"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. C.) Barcelona, con exclusiva para la venta en toda España.

Un cuarto a cuernos

¡Vamos allá..!

Orihuela, la histórica ciudad de Teodomiro, se despereza estos días sobre el luminoso tapiz de su vega y viste sus galas de fiesta para celebrar su feria tradicional de Agosto. Entre los festejos que la acompañan no podía faltar, por lo menos, una corrida de toros en su linda plaza de la carretera de Bigastro. Y no faltará.

La empresa encargada del menester, mejor dicho, el propio Concejo de la Ciudad, a cuyo cargo corre también hogaño la preparación de dicho número del programa, ha dispuesto un excelente cartel: Fuentes Bejarano, Manuel Martínez y Armillita, el primero de estos sustituye a Chaves.

Los toros, como ya hemos dicho otras veces, pertenecen a la divisa de Sotomayor y ya se encuentran en los corrales de aquella plaza. Son grandes y están bien presentados, según nos aseguran algunos amigos nuestros que los han visto, y, entre los aficionados de Orihuela hay grandes esperanzas de ver una buena corrida.

Por lo que a la afición alicantina atañe también se habla con interés del cartel expresado y se recuerda que un toro de Sotomayor señaló una nota trágica a principio de temporada alcanzando y dando muerte al malogrado novillero Mariano Montes.

Ello ofrece a la divisa cierto supersticioso respeto entre la andante torería, por lo menos hasta que el tiempo y otras vicisitudes vayan apagando las vibraciones de la tragedia aun viva en los ánimos. Sin embargo, no son los matadores anunciados para esta corrida a amendentarse: son valientes y tienen la seguridad de su dominio sobre las reses bravas. Y se espera la nota de valor unida a la del arte, que todo está en ellos. Es decir, emoción y recreo del espíritu, que es lo que buscan los castizos aficionados a la fiesta de toros.

¡Vamos a Orihuela..!

De la región

Gran concierto de ópera

El próximo día 8 de setiembre, se celebrará un gran concierto de ópera en la Plaza de Toros, de Murcia, en el cual tomarán parte los eminentes cantantes: Ofelia Nieto, Stracieri, barítono, y el tenor Argentino que canta por primera vez en España, Mirassou.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando, 26
Consignaciones y Embarques

Noticias de la provincia

Los ladrones corren una juerga

ALCOY.—Francisco Gozalvez Jordá, que habita en la casa número 16 de la calle de Santa Rita, vióse sorprendido por la ingrata novedad de que habíanle visitado los ladrones llevándose como recuerdos unas cuantas alhajas.

Hechas por la policía las debidas gestiones logró coger el hilo con los ciudadanos Rafael Cuana Oltra, Santiago Brotons Jordá, Salvador Blanquer Font y Juan Ponsoda Macia, que se consesaron autores del hecho. Y pues-

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en ESPAÑA **Soc. ITALIA-AMERICA**

BARCELONA Rambla Santa Mónica 1-3
ALICANTE Paseo Mártires 1

Sud América-Express
Línea rapidísima de lujo al Brasi, Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de Barcelona

13	vap.	"PSSA. MAFALDA,"	
Agosto		Gran trasatlántico, doble hélice	
27	vap.	"DUCA AOSTA,"	
Agosto		Gran trasatlántico doble hélice	
2	vap.	"RE VITTORIO,"	
Sbre.		Gran trasatlántico, doble hélice	
17	vap.	"GIULIO CESARE,"	27.000 tons.
Sbre.		Gran Expres :-: 4 hélices	

Línea a Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile

Próximas salidas de Barcelona

24	Agto.	VENEZUELA (doble hélice)
----	-------	--------------------------

DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julian Ruiz Romerc

Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 657

-FLIT-

Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos

Se emplea con pulverizador

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

tos ya
Eran
robo p
ro 15 d
de habi
bién nu
pesetas
"Imme
tido el
una jue
bió en
Salva
que en
jas alha
pueda
Con s
do en la
ALCO
62 de la
puesto a
ria Payé
años de
Para
ató una
ahorco.
La in
turbada
Sarn
Toste
Estón
sina
Farmaci
es
—¿Q
quisito
—¿C
SON D
—¿A
DOREE
—¿Sa
DOREE
—¿De
REE.
—¿L
REE.
Lea V
Se al
DOS C
CONS
TERR
EN EI
DARÁ
SAGA
RE
par
Se ha
casa OB
Bailén,
tensa y
NAS paj
la MOD
Tambi
casa, un
redellia
dables p
Se di
apropiad
dulado y

Información telefónica

El Sultán llega a Casablanca y luego a Rabat

tos ya a hablar sacaron al ovillo. Eran también autores de otro robo perpetrado en la casa número 15 de la indicada calle de donde habían logrado llevarse también nuevecientos setenta y cinco pesetas y varias alhajas.

Immediatamente se habían reparado el dinero y habían corrido una juerga durante la cual se bebió en abundancia.

Salvador se embriagó y asegura que en tal estado fué sembrando las alhajas por el campo sin que pueda determinar ahora el lugar. Con sus compadres han ingresado en la cárcel.

Suicidio

ALCOY.—En la casa número 62 de la calle de San Miguel ha puesto fin a su vida la vecina María Payá Santonja, de cincuenta años de edad.

Para consumar su fatal designio ató una cuerda en una viga y se ahorcó.

La infeliz suicida hallábase perturbada.

La Asamblea nacional de Versalles

Versalles.—Ayer a las 9 h. 30 de la mañana, después del ceremonial de costumbre, el presidente del Senado, M. Selves, dió por abierta la sesión de la Asamblea nacional, que es la catorce que se celebra después de la Constitución del año 1875.

M. Selves leyó el orden del día que dice: "inserción de un artículo nuevo en las leyes constitucionales".

Blum, en nombre de los socialistas combate al Gobierno.

Los comunistas quieren la abolición de la Constitución y el establecimiento del régimen de los soviets.

Poincaré les contesta.

Hoy miércoles si termina la Asamblea nacional, se leerá el decreto de clausura parlamentaria en las Cámaras.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico.—El Gobierno de Calles dice que no tienen razón los católicos en sus quejas respecto a que no se les dá igual trato a los protestantes.

A estos—sigue diciendo Calles—, se les ha ordenado que entreguen a las autoridades el inventario de todo lo que haya en los templos y se les aplicará la ley, pues todos los bienes religiosos pertenecen al patrimonio nacional.

Prueba que se procede contra los protestantes es la nota enviada por el Gobierno inglés al méjico, en la cual se queja del trato que se les da a los protestantes en contra del tratado vigente entre ambos países en cuestión religiosa. Han sido puestos en libertad todos los detenidos por el supuesto complot contra el presidente Calles.

En conferencias de pública controversia organizadas por la Confederación Regional Obrera Mejicana, se está preconizando cada día más, la justificación del Gobierno en hacer respetar las leyes.

Concurso de natación

Lisboa.—Se ha celebrado con gran brillantez el match de natación entre España y Portugal, ganando los españoles en todas las pruebas individuales.

Para que haya de todo Ahora hay gentes que se soplan los dedos

Ginebra.—Hace tanto frío que los trenes que pasan por el Valle del Rhin, tienen que llevar calefacción.

Ha nevado abundantemente en las alturas, alcanzando en algunos puntos 10 y 15 centímetros de altura. La temperatura es inferior a cero.

Dando largas a un proceso

Roma.—Los abogados defensores de los acusados por el complot contra Mussolini, han presen-

tado recurso contra el Tribunal de Casación, lo que será motivo de un nuevo aplazamiento de la vista del proceso Zaniboni.

El parte oficial de Marruecos

El comandante Capaz ha llegado a Xauen

Madrid.—El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la Prensa dice lo siguiente:

"Comunica el general en Jefe que no hay novedad en nuestra zona, manifestando que el comandante Capaz antes de ocupar Xauen, recibió la sumisión y desarmó a la fracción Kala de Beni-Lezal y Targuesut.

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN," pedidos a BODEGAS COLON

El estado de Chaves

Valencia.—Continúa siendo grave el estado de Chaves. No obstante el médico que le asiste confía en salvarle.

En este mes lleva perdidas ya tres corridas. Perderá la del 15 en Orihuela, el 17 en Ciudad Real, el 22 en Alicante, 26 en Almagro, 27 en Almería, 28 en Linares y 29 en Málaga.

La del 5 de Septiembre en Gandía, quizás pueda torearla.

Han robado un Velázquez, un Tiziano y un Van-Dyck

Que valen más de dos millones de pesetas

Madrid.—Esta mañana se ha descubierto un robo de importancia en el domicilio de los señores de Urzáis, emparentados con la más alta nobleza. Estos señores, se encuentran veraneando en Galicia, y solo tienen en su casa-palacio de esta capital, calle de Villanueva, 29, a un administrador y al portero.

El administrador, ha sido el que se ha personado esta mañana en la alta comisaría de policía, dando cuenta de la desaparición de tres obras pictóricas de gran valor.

Dichas obras son: un Tiziano, representando un Cristo valorado en 130.000 dólares; un Velázquez, que representa una virgen, valorado en 33.000 dólares, y un Van-Dyck, representando una mujer rubia, cuyo valor se calcula en 173.000 dólares.

La policía se ha puesto en movimiento, habiéndose interesado en el descubrimiento de los autores, los jefes superiores.

Se ha telegrafiado a todas las poblaciones, principalmente a las fronterizas.

Se ha tomado declaración al portero, que no ha dado detalle alguno y ha negado rotundamente su participación en el hecho.

A la hora que teléfonoo (cinco de la tarde) están prestando declaración ante el juez, el portero, que

La exquisita manteca **ARIAS**
EN LATAS Y PASTILLAS
Se recibe diariamente en
"LA MANCHEGA," Comestibles finos Castaños n.º 3.

SIMO
CARROCERIAS para AUTOMÓVILES
Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Únicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante.

Doctor E. Sanchez Bordallo
Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de París
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
-Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-
Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 10 a 12.

ha quedado detenido, y un individuo desconocido.

La opinión está intrigada.

Mas detalles de la toma de Xauen

Tetuán.—El comandante Capaz ha logrado realizar una operación audacísima a lo largo del barranco de Laá, sorprendiendo una importante agrupación de rebeldes acudidos por el prestigioso cabecilla Beni-Said.

Las fuerzas de Capaz, tomaron a los insubmisos gran cantidad de municiones, un mortero, 7 cañones y 2 ametralladoras.

El comandante Capaz, ha sido muy felicitado por la importancia, tanto moral como estratégica, de la operación que ha llevado a cabo, pues con ella, ha dejado expedito el camino de Xauen, por la parte de Beni-Aafa.

Como consecuencia de la referida operación, los Ben-Ygorb, se muestran dispuestos a someterse al Majzen.

"La Gaceta,"
Madrid.—El órgano oficial del Gobierno, inserta entre otras disposiciones, las siguientes:
Nombrando jefe de sección de ministerio al conde de San Esteban.
—Nombrando consul de España en Burdeos, a don José Grau.
—Idem Fiscal de la Audiencia de Murcia, a don Antonio García Vinuesa.

Además, publica una disposición autorizando al ministerio de Marina, para construir una carretera en el camino de Lauria y un buque escuadra.

El señor Primo de Rivera, llegará de Guadalajara

No sabemos si en el corto Madrid.—En la Presidencia, se ha recibido un telegrama del señor Primo de Rivera anunciando su llegada a las cinco de esta tarde.

A las siete, se celebrará un Consejo de ministros, para asistir al cual ha llegado Yanguas y se esperan, procedentes de Zarauz y San Juan de Luz, a los ministros de Hacienda y Fomento.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas
14.888
Sevilla, Madrid, Málaga

Con 65.000 pesetas
8.433
Madrid-Granada-Sevilla

Con 25.000 pesetas
14.052
Gijón, Madrid, Santander, Murcia

Con 2.000 pesetas
9.539 18.229 12.721 28.127
1.646 9.207 1.354 27.462
29.341
9.832.-ALICANTE

Todos los días en el Kiosco Monumental de Manuel Sierra (El Sobrino del Tío Quico)

HORCHATA LIQUIDA y AGUA CEBADA LIQUIDA
Jardín de la Plaza de la Constitución

EMPLEADO DEL ESTADO DESTINADO EN DOLORES, se ofrece para representar cualquier casa comercial compatible con su cargo.
Detalles en la administración de este periódico.
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio 3,50
Tosterina Desaparece tomando Fenotuxo específico de la tos. Precio 4 ptas.
Estómago El que padezca y se quiera curar tomando la Dispensina Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas
Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.
—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DOREE.
—¿Licores finos? MAISON DOREE.

Lea V. EL LUCHADOR

Se alquilan y venden

DOS CASAS ACABADAS DE CONSTRUIR, UN CHALET Y TERRENOS JUNTO AL MAR EN EL SITIO LLAMADO ALBUFERA.
DARÁN RAZÓN CALLE DE SAGASTA, NUM. 41, ESTERERIA DE BURILLO.

De interés para las señoras

Se ha recibido en la acreditada casa OBBDLIA FRANCES, Calle Bailén, 14, 1.º, derecha, una extensa y variada colección de BOINAS paja fieltro, último grito de la MODA.

También se ha recibido en esta casa, un surtido completo de las redcillas, "HALO," muy recomendables para sport, campo y playa.

Se dispone de otros modelos apropiados para mantener el ondulado y tocado de sus cabellos.

LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO. CASA MORA ALICANTE.
El mejor hornillo de gasolina.

Harina lacteada **Nestlé**
Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes
SOCIEDAD NESTLÉ
Anónima Española de productos alimenticios

MOTORES OTTO-LEGITIMO
Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Para toda clase de aceites pesados
MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata
Exclusiva para Alicante y su provincia
Fermín Botella Pérez
Sagasta, Teléfono, 342. Apartado número 88

